Przeczytaj, zanim
Zaczniesz rozwiqzywac

Maturzysto! Zanim rozpoczniesz rozwiqzywanie zadan z naszych arkuszy:

Przygotu;:

@ Arkusz | - 5¥rtek papieru l
podaniowego w kratke
na czystopis i 3 na brudnopis;
Arkusz Il - 5 kartek papieru
podaniowego w kratke na czystopis
i 3 na brudnopis;

# kalkulator;

@ dtugopis z czarnym wktadem;

@ linijke i cyrkiel;

Gdy minie 150 minut, zakohcz

prace bez wzgledu na to,

ile zadah masz rozwigzanych.

Teraz na podstawie schematu oceniania
sprawdz swojg prace. Jezeli rozwigzesz
zadanie inaczej, niz to przewiduje
schemat oceniania, mozesz poprosic

0 0cene poprawnosci jego rozwigzania
swojego nauczyciela. Jezeli Twoje
rozwigzanie jest bezbtedne, oceh

je na maksymalng liczbg punktow
przewidziang w schemacie oceniania.

@ zestaw wzordw;
@ zegar.

BLANKA EATKA

Sprawdz czas na zegarze, zanotuj

godzing rozpoczecia pracy.

Rozwigzuj zadania z Arkusza |, kazde na oddzielnej stronie.
Gdy minie 120 minut, zakoncz prace bez wzgledu na to,

ile zadan masz rozwigzanych.

Na maturze rozwigzania w brudnopisie nie bedg brane pod uwage
przez komisje egzaminacyjna.
Jezeli zamierzasz zdawaé mature na poziomie rozszerzonym,

- . . Odnotuj liczbe punktéw z kazdego arkusza oddzielnie i oblicz,
przerwij prace na pét godziny.

ile to procent liczby 50.
Odnotuj godzine na zegarze i rozwigzuj zadania z Arkusza Il

kazde na oddzielnej kartce.

Powodzenia!

7 CZEGO KORZYSTAC NA PISEMNEJ MATURZE 2006

v
Zdajacy moga korzysta¢ z materiatéw pomocniczych, ktére beda przygotowane w sali, oraz z wiasnych przyboréw i urzadzen, kidre sg wymienione na liscie ponizej
Przedmiot Materiaty i przybory
matematyka zestaw wybranych wzoréw matematycznych dla kazdego zdajacego, kazdy zdajacy powinien mie¢ cyrkiel, linijke, kalkulator prosty*
chemia karta wybranych tablic chemicznych dla kazdego zdajacego, kazdy zdajacy moze mie¢ kalkulator prosty*
fizyka i astronomia karta wybranych wzoréw i statych fizycznych dla kazdego zdajacego, kazdy zdajacy moze mie¢ kalkulator prosty*
geografia kazdy zdajacy powinien mie¢ otdwek, gumke, linijke, lupe, kazdy zdajacy moze mie¢ kalkulator prosty*
informatyka kazdy zdajacy moze mie¢ kalkulator prosty*

egzamin maturalny

dla os6b niestyszacych
egzamin maturalny

dla os6b niewidomych
i stabowidzacych

stownik jezyka polskiego, stownik wyrazéw obcych,

stownik wyrazéw bliskoznacznych — nie mniej niz 1 na 25 oséb

przykfadowe grupy sprzetu i oprogramowania specjalistycznego do wykorzystywania na egzaminie maturalnym przez osoby niewidome
lub stabowidzace: monitory/linijki brajlowskie, notatniki brajlowskie,

drukarki brajlowskie, urzadzenia lektorskie, powiekszalniki.

*Kalkulator prosty — nie moze to by¢ kalkulator, ktdry rysuje wykresy, rozwigzuje réwnania, oblicza parametry danych statystycznych
(na podstawie strony CKE - www.cke.edu.pl)
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Materiaty pobrane z serwi

Arkusz |

Poziom podstawowy

Zadanie
(4 pkt)

Na ponizszej fakturze podatek VAT zostal naliczony od wartosci netto. Uzupehnij t¢ fakture.

Lp. Nazwa artyikutu Lra les6 €ena jednesike wa Warties6 neite () Pedatek VAT Watte §§
bez podaithu VAT (2) % Kweta &) z podatidem @f)
1 Szampen szt. 1 8,85 8,85 22
2 Odywkade wieséw szt. 2 22 24,30
8  [Kenfitura merelewa szt. 3 6,50 19,50 7
4 Czekelada deserowa szt. 5 7 1,05
Razsm

Zadanie Zeeeeee
(4 pkt)

Wszyscy mieszkaficy Pompolandii jezdza samochodami osobowymi marki Pompon. Na diagramie przedstawiono utarg
jednej ze stacji benzynowych w tej krainie.

utarg

7T w tys. pomow E
6T =
5 4
4l 38
3T Lo 2,3
21+ = 1,4

’_‘ 0,8
2l = [

pon  wt §r czw  pt sob nd dni tygodnia

a) Oblicz $redni utarg dzienny tej stacji.

b) W poniedziatek 1 litr benzyny kosztowat 3,8 pomow. Ile litréw benzyny sprzedano w poniedziatek?

c) Ile kilometréw tacznie przejada samochody, zuzywajac benzyne zakupiong na tej stacji w poniedziatek, jesli samochdd
marki Pompon spala $rednio 7,5 litra benzyny na 100 km? Wynik zaokraglij do 1 km.
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Zadanie [
(4 pkt)

W konkursie plastycznym przyznano nagrody na faczng kwotg 12 400 zt. Najwyzsza nagroda

wynosita 6400 zl, a najnizsza 400 zt. Wiadomo ponadto, Ze iloraz warto$ci dowolnych dwoch kolejnych nagrod
byt taki sam. Ile nagréd przyznano?

Zadanie I
(3 pkt)

Ala i Beata mieszkaja przy tej samej ulicy w odlegtosci 750 m od siebie. Ulica ta jest réwnolegta do ulicy,
przy ktorej mieszkaja Czarek i Darek. Domy chtopcow znajduja si¢ w odlegtosci 2 km od siebie.
Czarek ma o 1,6 km dalej do sklepu niz Beata. Ile metréw do sklepu ma Beata?

sklep

Beata

Ala

Czarek

Darek

Zadanie [
(6 pkt)

Wyznacz ANB, A\B oraz B\ 4, jezeli A:{xeR:

L 21}, B={xeR:6-x">x"-x }
2

Zadanie
(6 pkt)

Proste o réwnaniach x+y+1=0, x—y—-3=0 oraz x+3y—7=0 zawieraja boki tréjkata. Oblicz obwod tego trojkata.
Uzasadnij, Ze trojkat ten jest prostokatny i oblicz pole opisanego na nim kota.

Zadanie 4,
(4 pkt)

X 1
+
3x+1 5 x+2
2x+2

Wyznacz zbior wszystkich liczb rzeczywistych x, dla ktérych wyrazenie ma sens liczbowy.
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Zadanie [ I
(4 pkt)

Kod dostepu do komputera sktada si¢ z trzech sposrod 26 duzych liter alfabetu oraz pigciu cyfr. Na ile réznych sposobow
mozna zakodowa¢ dostep, jezeli litery i cyfry moga si¢ powtarzaé, a na ile, jezeli nie moga? Rozpatrz te dwa przypadki, gdy:
a) wszystkie litery sa na poczatku kodu,

b) litery i cyfry moga wystepowaé w dowolnym miejscu kodu.

Zadanie 2=
(6 pkt)

Srednica kota o promieniu » =6 jest podstawa tréjkata rownobocznego. Wykonaj odpowiedni rysunek. Oblicz stosunek
pola czesci trojkata lezacej wewnatrz kota do pola czgsci trojkata lezacej na zewnatrz kota.

Zadanie [ [0
(4 pkt)

Oblicz, jaka kwote wptacono przy zakladaniu lokaty oprocentowanej 3% w skali roku, wiedzac, ze odsetki kapitalizowane
s3 co miesiac, a po czterech miesigcach stan konta byt rowny 2424,09 zt. Wynik zaokraglij do 1 zt.

Zadanie [
(5 pkt)

1,8 m
I ' Na rysunku przedstawiono szkic kotta parowego

z potkolistym dnem. Kociot ten wraz z pokrywa
ma by¢ dwukrotnie pokryty z zewnatrz warstwa

termoodpornej farby antykorozyjne;j.

a) Oblicz w litrach pojemnos$¢ kotta. Do obliczen przyjmij
T =314.
2m . s
b) Ile nalezy kupi¢ litrowych puszek farby,
jezeli jeden litr farby wystarcza na pomalowanie
8 m2 powierzchni?
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Arkusz Il

Poziom rozszerzony

Zadanie
(3 pkt)

Wektor b jest rtéwnolegty do wektora a= [— 4, 3]. Wiedzac, ze |l;| =10, wyznacz wspotrzgdne wektora b.

Zadanie
(3 pkt)

Wyznacz zbiér warto$ci funkcji f(x) = cos2x — sin(;r + 2x) .

Zadanie [ AN
(4 pkt)

Dane sg zdarzenia 4 < Q, B c Q takie, ze P(4')= i, P(B)= %, P(4UB)= % .
Zbadaj, czy zdarzenia A i B sq niezalezne.

Zadanie [ e
(4 pkt)

Dla jakich wartosci parametru p wielomian W (x) = (vz —4x+ 4] I;(z +(p—1)+ p] ma trzy rozne pierwiastki?

Zadanie [ e
(9 pkt)

Przez punkt P = (~1,4) prowadzimy proste przecinajace osie uktadu wspotrzednych w punktach 4 = (x, 0)
i B=(0,y),przy czym x<0 i y>0. Wyznacz rownanie tej z nich, dla ktérej suma odlegtosci
punktéw A i B od poczatku uktadu wspotrzednych jest najmniejsza.

Zadanie [ AT
(4 pkt)

W zbiorze zdarzen elementarnych € sg spetnione zatozenia twierdzenia o prawdopodobienstwie catkowitym,
czyli B, B,, ..., B, sg zdarzeniami parami wykluczajacymi sie, ktorych suma jest rtowna Q
oraz P(B,)>0 dla i {1,2,3, ..., n}. Jezeli ponadto prawdopodobiefistwo zajcia zdarzenia 4 < Q jest dodatnie,
to prawdziwy jest wzor
A)= P(A‘Bx‘)'P(Bx‘) ]

PUB ) PB)+..t PUB ) P(B,) €23 mn]

dzigki ktéremu zostanie obliczone prawdopodobiefistwo zajécia zdarzenia B, pod warunkiem Ze zaszto zdarzenie A.
Stosujac powyzszy wzor, rozwiaz zadanie:

W pewnej populacji na 1000 me¢zczyzn 5, a na 1000 kobiet 3 ma wad¢ wymowy. Z préby liczacej jednakowa liczbe kobiet
i me¢zczyzn wylosowano osobe majaca wade wymowy. Oblicz prawdopodobienstwo, Ze jest to mezezyzna.

P,
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Zadanie [ A
(5 pkt)
6 A 2
Rozwigz réwnanie: (2}(2‘2 "J [ : J = 240.
447x

Zadanie | LA
(5 pkt)

Bok trojkata rownobocznego ABC ma dtugos¢ a. Na bokach AB, BC, CA tego trojkata obrano odpowiednio takie punkty
D.E.F.ie |4D|=a, |BE|=~a, |CF|="Ca. Oblicz dugoici bokéw trsjkata DEF.

Zadanie I
(6 pkt)

a, =3
Ciag (an ) okreslony jest rekurencyjnie w nastg¢pujacy sposob: 1

a) Wyznacz wz6r og6lny tego ciagu.

b) Oblicz granice 1'11_2} En . (/n2 —Tn—4n® +5n+ 8]

Zadanie I e
(7 pkt)

Punkt § jest wierzchotkiem ostrostupa prawidtowego czworokatnego ABCDS. KrawedZ podstawy tego ostrostupa ma
dtugos¢ 8, a krawedZ boczna tworzy z ptaszczyzng podstawy kat 60°. Przez wierzchotek A podstawy, réwnolegle do
przekatnej BD, poprowadzono plaszczyzng sieczng tworzaca z plaszczyzng podstawy ostrostupa kat 45°. Sporzadz rysunek
ostrostupa, zaznacz otrzymany przekrdj i oblicz pole tego przekroju.
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Model odpowiedzi
i schemat oceniania do arkusza |

Za kazdg czynno$¢ oznaczong @ uczen otrzymuje 1 punkt.

Zadanie | EEme
(4 pkt)

@ Obliczenie ceny jednostkowej i wartosci netto odzywki do wtosow: 9,96 zt, 19,92 zt

® Obliczenie podatku VAT: szamponu - 1,95 zl, odzywki do wlosow - 4,38 zt, konfitury - 1,37 zt

® Obliczenie ceny jednostkowej i wartosci netto czekolady: 3 zt, 15 zt

® Obliczenie tacznej wartosci brutto: 72,02 zt

Zadanie [ Zeeeeeeee
(4 pkt)

1,9+3,8+57+08+65+23+1,4

® Obliczenie $redniego utargu: =32 (tys. pomow)

1900 ~ 500

® Obliczenie, ile litréw benzyny sprzedano w poniedziatek:

>

75 _100

® Wskazanie metody obliczenia liczby x przejechanych kilometréw, np. 0
5 X

® Obliczenie liczby przejechanych kilometréw: x ~ 6667 km

Zadanie [T
(4 pkt)

® Zauwazenie, Ze kwoty kolejnych nagrod tworza cigg geometryczny,
w ktorym a, = 6400, a, =400, S, =12400 (lub a, =400, a, =6400, S, =12400)
6400 - 400g _ 12400 (lub 400 — 6400g

@ Zapisanie rownania:
I-q 1-¢

=12400)

® Obliczenie ilorazu: ¢ = % (lub g =2)
® Obliczenie liczby nagréd: n =5

Zadanie A
(3 pkt)
® Wprowadzenie oznaczenia i zamiana jednostek, np.: x - odlegtos¢ w m od sklepu do domu Beaty, 1,6 km = 1600 m
750

® Wyk tanie podobiefistwa odpowiednich trojkatow i zapisani ji: =—
ykorzystanie podobiefistwa odpowiednich tréjkatow i zapisanie proporcii: 0=

® Rozwiazanie réwnania: x =960

Zadanie [
(6 pkt)

L 1
® Wyznaczenie zbioruA: A4 = [— 00; — 2> v <;, oo]
® Zapisanie nieréwnosci w postaci np. —2x° +x+6 >0 i wyznaczenie pierwiastkow trojmianu kwadratowego:
3
X =-=
2

x, =2

® Wyznaczenie zbioru B: B = [—;; 2)
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® Wyznaczenie zbioru 4 B: AmB:[—;;—;>u<;; 2)

® Wyznaczenie zbioru A\B: A\B = (— o0; — ;> U (2;00)

® Wyznaczenie zbioru B\A: B\ 4= [— %; z)

Zadanie [
(6 pkt)
® Analiza zadania, np. sporzadzenie i oznaczenie rysunku
® Wyznaczenie wspotrzednych wierchotkéw trojkata z odpowiednich uktadéw rownan: A =(=5,4), B =(1,-2),C = (4,1)
@ Obliczenie obwodu trojkata ABC: 9v2 +3410
® Wykazanie, ze |AB|2 + |BP|2 =|4 C|2 i zastosowanie twierdzenia odwrotnego do twierdzenia Pitagorasa

® Zauwazenie, ze Srednicg kota opisanego na trojkacie ABC jest odcinek AC

@ Obliczenie pola kota opisanego na trojkacie ABC: % 7T

Zadanie /A0
(4 pkt)

- . . . 3x+1 . .
@ Zapisanie warunkéw prowadzacych do wyznaczenia szukanego zbioru: al 5~ 2>0i2x+2#01ix+2%#0
X+

oo 3x+] —
® Przeksztatcenie nieréwnosci —~———2 >0 do postaci: 7050
2 2x+2

X+

® Rozwigzanie nierownosci: x e (~3;-1)

® Wyznaczenie zbioru: (~3;-2)u(~2;-1)

Zadanie e
(4 pkt)

® Obliczenie liczby kodéw, gdy wszystkie litery sa na poczatku kodu oraz litery i cyfry moga si¢ powtarzac:
26°-10° =1757 600 000

@ Obliczenie liczby kodow, gdy wszystkie litery sa na poczatku kodu oraz litery i cyfry nie mogg si¢ powtarzac:
26-25-24-10-9-8-7-6 =471744 000

® Obliczenie liczby kodéw, gdy litery moga wystepowaé w dowolnym miejscu kodu oraz litery i cyfry mogg si¢

. (8
powtarzaé: (3} -26”-10° =98 425 600 000
® Obliczenie liczby kodow, gdy litery moga wystepowa¢ w dowolnym miejscu kodu oraz litery i cyfry nie moga si¢

. (8
powtarzac: (3}26-2524'10-9.8-7‘6:26417 664 000

Zadanie 20
(6 pkt)
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® Sporzadzenie rysunku i wprowadzenie oznaczen

¢ ® Uzasadnienie, ze: AOEB = AODA = AODE = ADEC

Obliczenie pola wycinka kota DOE: P, = 6x

Obliczenie pola czgsci tréjkata lezacej wewnatrz kota:
P, =183 +6r

Obliczenie pola czesci trojkata lezacej na zewnatrz kota:
3 0 P =183 -6x

@ Obliczenie stosunku pol: L W3+n

P, _3w/§—n'

rys. 3

Zadanie [ [0
(4 pkt)

® Wskazanie metody rozwigzania zadania: zastosowanie wzoru na procent sktadany

4
@ Zapisanie rownania: 2424,09 =K -| 1+ 3
1200

4
® Obliczenie wartosci potegi: [1+12300] =1,010037563

® Obliczenie kwoty K, izaokraglenie jej do 1 zl: K, =2400 zt

Zadanie [
(5 pkt)

Materiaty pobrane z serwisu Www.zadania.info

® Obliczenie promienia walca i potkuli: »=0,9 m
@ Obliczenie objetosci walca i potkuli: 7, = wlH =1621r m’, V,= %gmf3 =0,4867 m’, V =2,106r m’

@ Zamiana metréw szesciennych na litry: 1m®=10001, ¥ = 21067 1 ~ 6612,84 1
@ Obliczenie powierzchni zewnetrznej kotta: P = 27rH + m” + % A4 = 2mrH + 3w = 6,037 m* ~ 189 m’
@ Obliczenie liczby puszek farby (dwukrotne malowanie): 5

Uwaga! Za kazde poprawne rozwiazanie zadania inne od zaproponowanego w modelu odpowiedzi przyznaje si¢
maksymalng liczbe punktow.



Materiaty pobrane z serwisu Www.zadania.info

11

Model odpowiedzi
i schemat oceniania do arkusza Il

Za kazda czynnos¢ oznaczong @ uczen otrzymuje 1 punkt.

Zadanie | AN
(3 pkt)

® Obliczenie dtugosci wektora a: ‘;‘ =5

® Wykorzystanie warunku rownolegtosci wektoréw do zapisania rownosci: b =2a lub b =—-2a

@ Obliczenie wspotrzednych wektora b:b= [-8.6] lub b= [8,-6]

Uwaga: jesli uczen uwzgledni tylko przypadek b=2a,toza rozwigzanie zadania przyznaje si¢ 2 pkt.

Zadanie [ FEeeeeeeeeeeee
(3 pkt)

@ Zastosowanie wzoru redukcyjnego i zapisanie wzoru funkeji np. w postaci:

f(x):cos2x—cos(72r—7;—2x), D=R

@ Zastosowanie wzoru na roznicg cosinusow i przeksztatcenie wzoru funkeji do postaci:  f(x) = —sm(2x - 6)

® Podanie zbioru wartosci funkcji f(x) : <— L 1>

Zadanie [ LA
(4 pkt)

® Skorzystanie z prawdopodobiefistwa zajscia zdarzenia przeciwnego i obliczenie prawdopodobienistwa zajscia zdarzenia A:

3
P(4)==
(1)=2
® Skorzystanie z whasnosci prawdopodobiefistwa sumy zdarzer i obliczenie P(4 N B): P(4 B)= %
. 3
® Obliczenie iloczynu prawdopodobieistw 4 i B: P(4)- P(B)= 5

® Zinterpretowanie wyniku i podanie odpowiedzi: zdarzenia s niezalezne

Zadanie e
(4 pkt)

® Sprawdzenie, ze rownanie x> —4x +4 = 0 ma jeden pierwiastek podwojny: x =2

® Zapisanie warunku, przy ktorym réwnanie x’ + (p - l)x + p =0 ma dwa rozne pierwiastki i zaden z nich nie jest
rowny 2: A>0 i 4+(p—1)2+p=0

® Rozwiazanie nieréwnosci p® —6p+1>0: pe eoo; 3- Zﬁ)u é +2V2; oo)

® Uwzglednienie warunku p # —% i podanie odpowiedzi: p e (— o0; — ij v (— %; 3- 2«/5) U 6 +24/2; oo)
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Zadanie [ [T

(9 pkt)
[ J
[ J

Zapisanie réwnania prostej przechodzacej przez punkt P: y =mx+4+m

m+4

Wyznaczenie wspétrzednych punktow 41B: 4= [— ,O) , B=(0,m+4)
Zauwazenie, ze m >0

Wyznaczenie odlegtosci punktéw A i B od poczatku uktadu wspétrzednych O:
m+4

lo4| = |OB|=m+4

m b
Przedstawienie sumy dlugosci odcinkéw OA i OB jako funkcji zmiennej m:
2
f(m) = w’ me ((); oo)
m

Wyznaczenie pochodnej funkcji f:
' m* —4

fm)="—=, me(0;»)

m

Obliczenie wartosci m spetniajacej warunki f"(m)=0 i m € (0;0): m =2
Uzasadnienie, ze dla m =2 funkcja f(m) osiaga warto$¢ najmniejsza

Zapisanie rownania prostej: y =2x+6

Zadanie [ LA

(4 pkt)

Analiza zadania, np. oznaczenie i opisanie zdarzef:
A - ,,wylosowano osobg z wada wymowy”,

B; — ,,wylosowano mezczyzng”,

B, — ,,wylosowano kobiete”

1 1
Wywnioskowanie z tresci zadania, Ze P(B1 )= 5 P(B2 )= 5

3

Obliczenie prawdopodobienistw warunkowych: P(A|Bl ): ﬁ , P(A|B2 ): 1000

Obliczenie prawdopodobiefistwa warunkowego: P(BI|A)= g =0,625

Zadanie [ I

(5 pkt)
[ J

Wyznaczenie dziedziny wyrazenia: D = R\ {0, 4}

1 1?2
-=  1—
Przeksztatcenie rownania do postaci: [4 ¥4 4"] =16

. . .ox—1 3-x
Sprowadzenie réwnania do postaci: —— + =1

X 4—x
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® Przeksztatcenie rownania do postaci: x° —4x+4 =0
® Rozwigzanie réwnania z uwzglednieniem dziedziny: x =2

Zadanie [ AT
(5 pkt) 1 1 4
® Sporzadzenie rysunku i zauwazenie, ze |AF|= 39 |CE|= 5% |BD|= 34

1
® Uzasadnienie, ze trojkat ADF jest trojkatem rownobocznym i stwierdzenie, ze |DF | = 3 a

® Wykazanie, Ze trojkaty DBE i FCE sa przystajace i wywnioskowanie, ze odcinki DE oraz FE s3 rownej dlugosci
® Zastosowanie wzoru cosinuséw w trojkacie DBE do obliczenia dtugosci boku DE:

2 2
pEf =(2a] +[La)] —2- 24 La - cosor
5 2 502

® Obliczenie dtugosci boku DE: |DE| = %a
Zadanie [T
(6 pkt)

3
3n-2

® Wyznaczenie wzoru ogélnego ciggu (an ): a, =

® Sprawdzenie, Ze otrzymany wzor jest prawdziwy dla n =1 oraz zapisanie zatozenia i tezy indukcyjnej
® Wykazanie prawdziwosci tezy indukcyjnej oraz podsumowanie dowodu indukcyjnego

—3n* —12n-8

® Przeksztalcenie wyrazenia w nawiasie do postaci: vn® —7n —\4n> +5n+8 =
\/n2 —Tn +\/4n2 +5n+8

NEELEY
® Przeksztalcenie wyrazenia do postaci: nn
7 5 8
) nll-—+ 4+—+—
n n- n

® Obliczenie granicy: 1}2} |_an . (/n2 -Tn - \/4n2 +5n+ S)J: -1

Zadanie I e
(7 pkt)

® Sporzadzenie rysunku ostrostupa i zaznaczenie na nim przekroju:
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® Uzasadnienie, Ze otrzymany przekréj AKLM jest deltoidem

Przyktadowy zestaw zadari maturalnych z matematyki przygotowaty Jadwiga Brzeziriska i Ewa Ludwikowska, egzaminatorki maturalne,
autorki ,, Wymagar programowych z matematyki dla liceum ogolnoksztatcqcego, liceum profilowanego i technikum”

oraz ,, Zestawow maturalnych — zakres podstawowy i rozszerzony” (wyd. Nowa Era)

Konsultacja merytoryczna dr Edward Stachowski,
Instytut Matematyki Uniwersytetu Warszawskiego, rzeczoznawca Ministerstwa Edukacji i Nauki

Co USTNIE, CO PISEMNIE, CO OBOWIAZKOWE,
A €0 DODATKOWE NA MATURZE 2006

v

CZESC USTNA

przedmioty obowigzkowe

# jezyk polski - tu nie wybierasz po-
ziomu podstawowego czy rozszerzone-
go — egzamin zdajesz wedtug zasad
opisanych w informatorze maturalnym
z polskiego;

# jezyk obcy nowozytny — zdajesz na
poziomie podstawowym lub rozszerzo-
nym. Do wyboru masz: angielski, nie-
miecki, rosyjski, francuski, wioski, hisz-
panski, portugalski, szwedzki, stowac-
ki

# jezyk mniejszosci narodowej (dla
absolwentéw szkét lub klas z naucza-
niem jezyka danej mniejszosci) — podob-
nie jak przy polskim, nie wybierasz mig-
dzy poziomem podstawowym i rozsze-
rzonym, zdajesz wedtug zasad
opisanych w informatorze maturalnym
danego jezyka. Na maturze jako jezyk
mnigjszosci mozna zdawac: biatoruski,

przedmioty dodatkowe

# jezyk obcy nowozytny — inny niz
wybrany jako obowigzkowy — zdawa-
ny na poziomie rozszerzonym. Do wy-
boru masz: angielski, niemiecki, rosyj-
ski, francuski, wtoski, hiszpanski, por-
tugalski, szwedzki, stowacki;

® jezyk grupy etnicznej (kaszubski)
—zdawany na jednym poziomie, okre-
$lonym w standardach egzaminacyj-
nych w informatorze maturalnym.

CZESC PISEMNA

przedmioty obowigzkowe

Zdajesz na poziomie podstawowym
lub rozszerzonym - ty wybierasz
poziom

@ jezyk polski;

# jezyk obcy nowozytny (ten sam, ktd-
ry zdawate$ jako obowigzkowy
w czesci ustnej). Do wyboru masz: an-
gielski, niemiecki, rosyjski, francuski,
wioski, hiszpanski, portugalski,
szwedzki, stowacki;

@ jeden przedmiot wybrany spo$réd
nastepujgcych:

— biologia

- chemia

— fizyka z astronomig

- geografia

- historia

— historia muzyki

— historia sztuki

— matematyka

- wiedza o spoteczenstwie

— wiedza o taficuy;

@ jezyk mnigjszosci narodowej — dla
absolwentow szkét lub klas, w ktdrych
uczy sie jezyka danej mniejszosci. Na
maturze jako jezyk mnigjszosci moz-
na zdawac: biatoruski, litewski, ukra-
inski, niemiecki.

przedmioty dodatkowe

Zdajesz na poziomie rozszerzo-

nym

 jeden, dwa lub trzy przedmioty

wybrane spo$réd nastepujacych

(oprécz tego, kiory wybrate$ jako

obowigzkowy):

— biologia

— geografia

- chemia

— fizyka z astronomig,

— historia

— historia muzyki

— historia sztuki

— informatyka

— jezyk grecki (klasyczny) i kultura
antyczna

— jezyk facinski i kultura antyczna

— jezyk obcy nowozytny (inny niz
ten, ktdry wybrate$ jako obowigz-
kowy). Do wyboru masz: angiel-
ski, niemiecki, rosyjski, francuski,
wioski, hiszpanski, portugalski,
szwedzki, stowacki

— jezyk grupy etnicznej (kaszubski
— moze by¢ zdawany ustnie lub
pisemnie)

— matematyka

- wiedza o spoteczenstwie

— wiedza o tancu.



